

# ПРАВДА ВОСТОКА

5

сентября  
2023 года

вторник

№ 180 (30217)

Новости  
и аналитика  
на портале  
www.yuz.uz

Общественно-политическая газета. Основана 2 апреля 1917 года

ЦИТАТА

Я не случайно всегда подчеркиваю значение образования и роль учителя. Без современного образования мы не сможем добиться ускоренного прогресса. Образование, несомненно, является и решением любой проблемы, и важным фактором нашего завтрашнего дня. В 2022 году в стране были построены 72 новые школы, в 279 школах проведен капитальный ремонт, 514 - реконструированы. Для школ закуплено более 30 тысяч компьютеров. С нового учебного года занятия в школах республики будут вести 500 дополнительно приглашенных из-за рубежа специалистов в области английского языка. Учащиеся начальных классов станут обучаться по новым программам и учебникам, разработанным на основе передового зарубежного опыта.

Из выступления Президента Шавката Мирзиёева на торжественной церемонии, посвященной 32-й годовщине независимости Республики Узбекистан.

## Первый звонок

# В ХОРОШЕМ НАСТРОЕНИИ И С БОЛЬШИМИ ПЛАНАМИ

Первый звонок - особое событие в жизни каждого, и в очередной раз сотни ребятишек по всей стране начали новую главу своей жизни. В 10 160 школах в системе Министерства дошкольного и школьного образования Республики Узбекистан прошли первые уроки 2023/2024 учебного года. В мероприятиях приняли участие более 6,5 миллиона учащихся, из них свыше 700 тысяч пошли в первый класс.

Регулярно в ходе выступлений Президент Шавкат Мирзиёев акцентирует внимание на важности сферы просвещения, ее огромной роли в процветании и прогрессе страны. Глава государства подчеркивает: развитие школьного образования должно стать всенародным движением, отмечая актуальное значение формирования идеи, основанной на принципе «От национального возрождения - к национальному процветанию».

Так, за последние несколько лет стали заметно ощущаться проводимые в школах реформы. Благодаря поступательной реализации намеченных масштабных реформ, в том числе Стратегии развития Нового Узбекистана на 2022-2026 годы, искореняются имеющиеся недостатки, улучшается материально-техническая база образовательных учреждений, создаются новые школы, в том числе специализированные и творческие, которые носят имена великих ученых, поэтов и писателей. Вместе с тем в сфере расширяются грани международного сотрудничества, задействуется передовой опыт.

(Окончание на 2-й стр.)



## Вектор развития



# ДЖИЗАК: ВЧЕРА И СЕГОДНЯ

Сильно отличается сегодняшний Джизак от вчерашнего. В регионе почти не осталось территорий, куда бы ни проникла промышленность. В 2016-м валовой региональный продукт области составил 7,8 трлн сумов, в прошлом году достиг 27,1 трлн, а сегодня стремительно развиваются собственные бренды.

С 2016 года производство промышленной продукции увеличилось в 5,5 раза, объем сельскохозяйственной продукции - в 3,3, строительных работ - в 3,7, сферы услуг - в 3,6 раза. Поставлена цель: до 2026-го реализовать более четырех тысяч средних и малых инвестиционных проектов, создать 120 тысяч рабочих мест. В связи с этим особое внимание уделяется запуску проектов в таких областях, как машиностроение, электротехника, энергетика, строительные материалы, продукты питания, текстиль, кожевенно-обувное производство.

Регион является потенциальной территорией для выпуска промышленной продукции. Так, в последние годы появились новые отрасли. Впервые в области началось производство строительных материалов из цемента и базальта на основе современных технологий. В течение следующих пяти лет будет реализовано 310 проектов. Определены разработка 56 проектов в таких областях, как машиностроение, электротехника, энергетика, строительные материалы, продукты питания, текстиль, кожевенно-обувное производство.

глубоко обрабатывается базальтовый камень, создан технопарк. Производятся такие изделия, как композитные трубы, минеральные плиты, арматура, искусственное волокно. Ведется масштабная работа по развитию текстильной и пищевой промышленности. Запущены перспективные проекты в секторе переработки хлопка (создано 1174 рабочих места) и три проекта - в системе пищевой промышленности (350 человек обеспечены постоянной работой).

(Окончание на 3-й стр.)

## Накануне события



7-8 сентября в Самарканде пройдет Международная конференция по продовольственной безопасности. В повестке дня - достижение миром цели «Нулевой голод», открытие экспресс-коридоров для поставок продуктов между странами-участницами и не только. Мероприятие также призвано рассмотреть текущее состояние продовольственной безопасности в мире и странах Евразии, обсудить ключевые задачи агропродовольственной системы, препятствующие достижению Целей устойчивого развития (2), и попытаться найти решение этих проблем.

# КЛЮЧЕВЫЕ ПРОБЛЕМЫ ПРОДОВОЛЬСТВЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ ОБСУДЯТ В САМАРКАНДЕ

Названные вопросы - в числе приоритетов государственной политики нашей страны. С этой целью проводится работа по рациональному использованию земельных ресурсов, внедрению современных технологий в агропромышленный сектор, принимаются меры по стимулированию труда сельхозработников и другим мерам. В цели 30 Стратегии развития Нового Узбекистана на 2022-2026 годы предусмотрены увеличение доходов дехкан и фермеров как минимум в два раза с обеспечением ежегодного роста объемов сельского хозяйства не менее чем на пять процентов за счет интенсивного развития сельского хозяйства и применения передовых достижений науки, специализация районов на выращивании конкретного вида продукции.

Обозначены расширение масштаба государственной поддержки и внедрение новых механизмов страхования в сельском хозяйстве, выращивание экспортноориентированной продукции и развитие плодощеводства, увеличение площадей интенсивных садов в три раза и теплиц - в два раза, экспортного потенциала дополнительно на миллиард долларов.

Подчеркнуто, что это позво-

(Окончание на 3-й стр.)

лит заготовить миллион тонн продукции и обеспечить доходом дополнительно 800 тысяч человек. Рассмотрена реализация программы по выращиванию винограда, тыквы, дыни, арбуза и овощных культур по краям полей, заготовке за счет этого 220 тысяч тонн дополнительной продукции, содержанию 600 тысяч голов домашней птицы и 300 тысяч пчелиных ульев.

Вместе с тем в сегодняшних реалиях вопросы обеспечения продовольственной безопасности выходя за рамки усилий конкретной страны и становятся предметом объединения действий государств в создании общего продовольственного рынка - важного элемента противостояния возможным угрозам. Узбекистан подтвердил свою приверженность достижению Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года и всеобъемлющему подходу к партнерству с участием многих заинтересованных сторон для реализации национальных целей в области устойчивого развития (ЦУР). В их числе - обеспечение продовольственной безопасности.

## Сотрудничество

# ПОСОЛ ЮЙ ЦЗЮНЬ: КАК ДРУЖЕСТВЕННЫЙ СОСЕД И НАДЕЖНЫЙ ПАРТНЕР КИТАЙСКАЯ СТОРОНА ИСКРЕННЕ РАДА ДОСТИЖЕНИЯМ УЗБЕКИСТАНА

В период празднования Дня независимости Узбекистана новый посол Китая ответил на вопросы корреспондента ИА «Дунь».



30 августа новый посол Китайской Народной Республики Юй Цзюнь вручил верительные грамоты Президенту Узбекистана Шавкату Мирзиёеву и официально приступил к выполнению своей дипломатической миссии в нашей стране.

**Юй Цзюнь - Господин посол, поздравляем с началом миссии в Узбекистане и желаем больших успехов в деятельности. Давайте начнем наше интервью с ваших впечатлений о нашей стране. Как вы оцениваете ее современное развитие и потенциал?**

- В последние годы под руководством Президента Шавката Мирзиёева неуклонно продвигается строительство Нового Узбекистана, реформы в сфере политики, экономики и общества дали впечатляющие результаты.

Комплексная мощь страны поднялась на новый уровень, она стала более открытой и уверенной в себе, вступая в период бурного расцвета.

Руководство Узбекистана всегда ставит народ превыше всего и придает большое значение голосу и нуждам народа. Административная эффективность и уровень управления на первом уровне улучшаются. Темпы экономического роста сохраняют высокую динамику, жизнеспособность рынка постоянно стимулируется, инвестиционная среда оптимизируется, а строительная инфраструктура постепенно совершенствуется, привлекая все больше и больше иностранных компаний к инвестированию в Узбекистан.

(Окончание на 3-й стр.)

## Актуально



Узбекистан отметил 32-летие независимости. Государственный суверенитет - историческое достижение нашей республики, которая осуществила свою вековую мечту, заняла достойное место среди развитых демократических стран.

С того дня, когда Узбекистан обрел независимость, произошли огромные перемены во всех сферах жизни страны: экономический рост, социальная стабильность и политическая независимость - все это стало возможным благодаря усилиям народа.

Более того, по сей день проводится огромная созидательная работа. Вводятся в строй

крупные промышленные производства, многочисленные объекты малого бизнеса и частного предпринимательства. Возводятся жилые дома, дороги и мосты, объекты инфраструктуры, образования, науки, здравоохранения, культуры и спорта. Радуют глаз широкие дороги, зоны отдыха, учебные заведения от окраин Каракалпакстана до отдаленных сел

Ферганской долины. Кроме того, продолжают сдаваться в эксплуатацию новые надземные станции Ташкентского метрополитена. Мы являемся свидетелями начала периода масштабных реформ, экономического подъема во всех сферах, что отражает чаяния народа, мечты и намерения.

(Окончание на 2-й стр.)



# ВАЖНАЯ ВЕХА В ИСТОРИИ ЛЮБИМОЙ РОДИНЫ

«Окончание. Начало на 1-й стр.»

Одной из важных особенностей политики Узбекистана стало динамичное развитие экономики. Наша страна активно продвигает политику открытости и привлечения иностранных инвестиций, при этом развивая отечественное производство, укрепляя экономическую независимость.

За последние годы республика достигла высоких темпов экономического роста и совершила значительные шаги в направлении устойчивого развития. Внедрение современных технологий и диверсификация экономики - среди основных стратегий государства, что привело к созданию новых рабочих мест и улучшению жизни населения. Наряду с этим Узбекистан стал одним из ключевых игроков в регионе в области транспорта и энергетики.

Помимо экономического развития, политическая система Узбекистана также претерпела значительные изменения. Проведены конституционные реформы, которые укрепили демократические принципы и гражданские свободы. В стране созданы многопартийная система и органы местного самоуправления.

Важной частью реформ также является развитие системы правоприменения, укрепление прав граждан и борьба с коррупцией. Такие шаги позволяют нашему народу активнее участвовать в принятии решений и формировании своей судьбы.

В социальной и культурной сферах Узбекистан также добился значительного прогресса. Важно отметить, что страна приняла активные меры по повышению уровня жизни граждан, улучшению доступности

образования и здравоохранения. Кроме того, государство активно продвигает богатую культуру и историю за пределами своих границ, укрепляя позицию на мировой арене. Средства массовой информации и свобода слова стали более доступными и открытыми, что способствовало развитию информационного пространства.

Важно отметить, что Узбекистан активно развивает и поддерживает международное взаимодействие. Наша республика вовлечена в работу разных международных организаций и инициатив, способствуя мирному разрешению конфликтов, стремится к взаимовыгодному сотрудничеству с другими странами.

Кроме того, за годы независимости принято множество законов, которые определили основные принципы правового государства и гарантировали защиту прав и свобод граждан. Созданы новые судебные органы, включая арбитражные суды, которые занимаются рассмотрением экономических споров. Также в Узбекистане действует система бесплатной юридической помощи для граждан, которые не могут оплатить услуги адвоката.

Отдельно стоит отметить, что 1 мая текущего года вступила в силу Конституция в новой редакции, которую 30 апреля на референдуме одобрили граждане страны.

Вышеназванные меры позволили обеспечить доступность правосудия для всех слоев населения и защиту прав и свобод граждан. Сегодня юриспруденция в Узбекистане продолжает развиваться и совершенствоваться.

Стоит обратить внимание: благодаря независимости мы самостоятельно принимаем решения, выбираем свой путь

развития, определяем перспективу. А самое отрадное то, что мы стали свидетелями того, что честь и достоинство человека гарантируются на уровне Основного закона на основе духовно-нравственных, национальных ценностей, сформированных веками.

Сегодня мы видим, что ни один человек, ни одна проблема не остаются без внимания. В частности, статья 2 Конституции гласит: «Государство выражает волю народа, служит его интересам. Государственные органы и должностные лица ответственны перед обществом и гражданами», что означает, что права и интересы граждан превыше всего и гарантированы на конституционном уровне. В этом направлении в республике функционируют Народные и Виртуальная приемные главы государства. Ведь главная цель нашей страны - проявлять подлинную демократию, основанную на общечеловеческих принципах.

Вместе с тем в многонациональном Узбекистане конституционным принципом является создание единой, равной и справедливой системы для всех граждан, что отражено в статье 19 Конституции в новой редакции: «В Республике Узбекистан все граждане имеют одинаковые права и свободы, равны перед законом независимо от пола, расы, национальности, языка, религии, убеждений, социального происхождения, общественного положения».

И среди непреложных задач республики - реализовать принцип «Если богат народ, то и государство будет богатым и сильным». Мы живем в период, когда создаются новые возможности для семейного бизнеса и надомного труда, ремесленничества, чтобы

привлечь больше людей к предпринимательству. Эффективное сотрудничество банков для предпринимательства населения начало приносить плоды во всех отношениях в результате введения простых и быстрых кредитов по низким процентам. Учат также наших людей предпринимательству, труду, честности программы «Молодежь - наше будущее», «Каждая семья - предприниматель».

В современном мире независимость страны не только определяет экономическими и социальными факторами, но также требует и политической стабильности. Как и другие страны, Узбекистан сталкивается с такими глобальными проблемами, как устранение бедности, безработицы и неравномерное развитие регионов. Решение данных вопросов становится главной задачей на пути к устойчивому развитию.

Кроме того, наше государство ставит перед собой задачу достижения экологической устойчивости, обеспечения чистой водой и развития альтернативных источников энергии. Узбекистан активно работает над укреплением демократических институтов, расширением прав и свобод граждан и улучшением системы правосудия.

32-летие независимости - важная веха в истории нашей страны. За этот период Узбекистан преодолел немало трудностей и достиг значительных успехов в своем развитии. Мы гордимся любимой Родиной и надеемся, что нас ждет светлое и процветающее будущее.

Ульзана Рахимова.  
Преподаватель кафедры ТПОУ.  
Асадбек Абдурахмонов.  
Студент ТПОУ.

## НАРОДНЫЙ АРТИСТ УЗБЕКИСТАНА ШЕРАЛИ ДЖУРАЕВ

Культура и искусство Узбекистана понесли тяжелую утрату.

4 сентября этого года в возрасте 77 лет ушел из жизни выдающийся представитель национального песенного искусства, наставник многих мастеров культуры, народный артист Узбекистана Шерали Джураев.

Шерали Джураев родился 12 апреля 1947 года в городе Асаке Андижанской области. В 1971 году окончил Ташкентский государственный театрально-художественный институт (ныне Государственный институт искусств и культуры Узбекистана). Трудовую деятельность начал солистом ансамбля песни и танца «Шодлик». На протяжении многих лет он верно служил своему народу, работая в таких творческих организациях, как Андижанская областная филармония, государственная филармония Узбекистана, государственное учреждение «Узбекконцерт».

Шерали Джураев снискал огромное уважение народа своим уникальным талантом, неповторимым голосом и высоким исполнительским мастерством, создав сотни ярких песен. Внес неоценимый вклад в обогащение «золотого фонда» узбекского песенного искусства, написав мелодии ко многим поэтическим произведениям классической и современной литературы.

Шерали Джураев своим многолетним плодотворным творчеством явил образец беззаветного служения делу развития современного национального искусства и культуры, приумножению их славы за пределами нашей страны. Он активно участвовал и в общественной жизни. Дстойна восхитения его самоотверженная депутатская деятельность в национальном парламенте во имя укрепления духовных основ нашей независимости, воспитания мла-



дого поколения в духе любви и преданности Родине, уважения национальных и общечеловеческих ценностей.

В последние годы он эффективно трудился на посту председателя Попечительского совета общественного фонда «Ватандошлар», внося большой вклад в укрепление связей с соотечественниками, проживающими за рубежом.

Искусный исполнитель воспитал немало молодых дарований, создав свою творческую школу в узбекском национальном песенном искусстве.

Заслуги Шерали Джураева в развитии национального искусства и культуры по достоинству оценены государством. Он удостоен высоких званий заслуженного артиста Республики Узбекистан, народного артиста Узбекистана, почетных званий, награжден Государственной премией Республики Узбекистан имени Алишера Навои, орденами «Фидокорона хизматлари учун» и «Эл-юрт хурмати».

Светлая память о неповторимом мастере искусства, скромном и честном человеке, деятельном и требовательном наставнике молодежи Шерали Джураеве навсегда сохранится в наших сердцах.

Ш.Мирзиёев, Т.Нарбаева, Н.Исмоилов, А.Арипов, Х.Султонов, О.Назарбеков

### Отклик

## ШАНС НАЙТИ ДОСТОЙНОЕ МЕСТО В ОБЩЕСТВЕ

Анастасия Боровикова.  
«Правда Востока».

**Подписанный 31 августа 2023 года Указ Президента «О помиловании группы лиц, отбывающих срок наказания, чистосердечно раскаявшихся в содеянном и твердо вставших на путь исправления» стал очередным важнейшим демократическим актом гуманизма.**

В преддверии национальных праздников стало доброй традицией протянуть руку тем, кто когда-то оступился.

Подписание данного документа главой государства в канун 32-летия независимости Республики Узбекистан - очередное подтверждение приверженности высшим человеческим принципам. Помилование для оступившихся и понесших соответствующее наказание - шанс возвращения в социум. Осознавая свои ошибки, они понимают, какое доверие им оказывает государство.

Указом в соответствии с пунктом 23 статьи 109 Конституции Республики Узбекистан помилованы 286 лиц, отбывающих наказание за совершение преступления, чистосердечно раскаявшихся в содеянном и твердо вставших на путь исправления. Из числа помилованных 109 лиц полностью освобождены от отбывания основного наказания, 116 - от отбывания наказания условно-досрочно, а назначенное в отношении 25 лиц наказание заменено более мягким. Кроме того, сокращены сроки наказания в виде лишения свободы, назначенные в отношении 36 лиц.

Среди помилованных - 39 женщин, 22 мужчины старше 60 лет, 30 граждан иностранных государств, три лица, участвовавшие в деятельности запрещенных организаций.

В рамках реализации указа ответственным министерствам и ведомствам даны поручения по возвращению помилованных лиц к семьям и близким, оказанию им содействия в социальной адаптации, привлечении к полезному труду, избранию здорового образа жизни и занятию достойного места в обществе.

Помилование - высшая форма проявления гуманизма к осужденному за совершенные преступления. Также следует отметить, что оно представляет собой акт в отношении конкретного лица и является не пересмотром вынесенного приговора, а проявлением милосердия со стороны государства.

В основе всех реформ, осуществляемых в нашей стране, лежит реализация закрепленных в Конституции Республики Узбекистан общечеловеческих принципов, таких как гуманизм, признание высшими ценностями жизни, свободы, чести, достоинства и других неотъемлемых прав человека.

Сегодня соблюдение и защита прав человека - среди основных целей Стратегии развития Нового Узбекистана на 2022-2026 годы, призванных изменить положение человека, создать достойные условия для его жизни, гарантировать свободу и неприкосновенность, социальную защищенность, участие в управлении государством. Для дальнейшего совершенствования механизма защиты прав и свобод граждан 2023-й в нашей стране объявлен Годом заботы о человеке и качественного образования.

Международные стандарты по правам человека системно и поэтапно внедряются в национальное законодательство и правоприменительную практику. Таким образом, Узбекистан является участником более 80 международных документов по правам человека.

В этом процессе также важны принимаемые меры по возвращению в здоровое общество людей, которые выбрали неправильный путь, однако впоследствии осознали ошибочность своих действий, искренне раскаялись и твердо встали на путь исправления. К таким гражданам применяется институт помилования, дающий возможность каждому обрести достойное место в жизни, честно работать.

Впервые Указ о помиловании был принят в 2017 году в честь 25-й годовщины принятия Конституции Республики Узбекистан. Это наглядно продемонстрировало соблюдение не только демократических и гуманитарных принципов, но и международных стандартов. Стоит подчеркнуть, что добрые дела, осуществляемые по инициативе Президента, поддерживаются народом Узбекистана и мировым сообществом.

Тут важно отметить, что 8 мая 2018 года Указом Президента утверждено Положение о порядке осуществления помилования в Республике Узбекистан. Согласно документу, помилование осуществляется в виде полного или частичного освобождения от основного и неисполненного дополнительного наказания; условно-досрочного освобождения от наказания; замены пожизненного лишения свободы или неотбытой части наказания более мягким; снятия судимости.

Данный указ является историческим. Во-первых, им конкретизирован порядок работы Комиссии по вопросам помило-

вания при Президенте Республики Узбекистан.

Во-вторых, ходатайство о помиловании может быть подано как самим осужденным или отбывшим наказание лицом, так и другими лицами (органами), которые по законодательству вправе возбуждать ходатайства о помиловании.

В-третьих, уточнено, что подавать ходатайство о помиловании после фактического отбытия не менее одной трети назначенного наказания (кроме осужденных к пожизненному или длительному сроку лишения свободы) могут: лица, ранее освобожденные от уголовной ответственности на основании акта амнистии, условно осужденные, освобожденные от наказания условно-досрочно, на основании актов амнистии и помилования; лица, в отношении которых применялась замена наказания более мягким и вновь совершившие умышленное преступление.

В-четвертых, срок передачи ходатайства органу по исполнению наказания сокращен с 20 до 10 дней с момента его подачи.

Важно отметить, что помилование - большая возможность досрочного освобождения, которая создает для осужденных положительную перспективу, стремление жить по законам общества и соблюдать его моральные нормы, помогает им развивать навыки самоконтроля и самовоспитания. Практика помилования и амнистии, как и досрочное освобождение в соответствии с законом, стимулирует положительные изменения в поведении осужденных в период отбывания наказания.

Оказание осужденным помощи в социальной адаптации - одна из основных задач государства. В этом вопросе помогают махалля, министерства здравоохранения, занятости и сокращения бедности и другие ведомства. Цель - предотвратить повторные преступления.

В целом данный указ стал очередным важнейшим актом главы государства, принятым в рамках осуществляемых в стране масштабных и коренных демократических реформ, направленных на либерализацию жизни государства и общества, реализацию принципов гуманизма, социальной солидарности и толерантности, которые испокон веков присущи народу Узбекистана.

32-летие независимости республики стало для многих двойным праздником. Благодаря указу Президента о помиловании во многие семьи вернулась радость и счастье. И впредь раскаявшиеся соотечественники приложат все усилия и знания, чтобы обеспечить себе достойное место в обществе и стать настоящим гражданином и патриотом страны.

«Окончание. Начало на 1-й стр.»

...Раннее утро, столичная школа № 50 Мирзо-Улугбекского района встречает учеников. Из 3653 ребят порядка 250 - первокурсники. Особое внимание, конечно, малышам, которым только предстоит узнать, что такое учеба, уроки и домашнее задание, завести друзей, познакомиться с учителями. Перваши, как и сверстники со всей страны, получили подарки от Президента - рюкзаки с полным комплектом учебников и набором из 12 первых необходимых школьных принадлежностей.

Первый звонок - знаковое событие для каждого школьника. В этом году на праздничной линейке присутствовали ученики, их родители, наставники, - говорит учитель специализированной средней общеобразовательной школы № 50 Марям Шафиева, награжденная в этом году медалью «Шухрат». Педагогический коллектив провел большую подготовку. В новом учебном году намечено проведение интересных мероприятий, увлекательных занятий. Упор планируем делать на пропаганду чтения. В школе ребенок, помимо установленного программного материала, должен обретать и другие жизненно важные навыки. Поэтому необходимы воспитательная работа, взаимодействие с родителями, индивидуальный подход.

Как признается Марям Фуатовна, главная гордость школы - ученики и педагоги. У большинства учителей опыт работы идет на десятки лет, они обладатели высоких квалификационных категорий. Их подопечные в свою очередь с завидным постоянством становятся победителями районных и городских олимпиад.

Начало нового учебного года педагогические коллективы школ страны встречают в хорошем настроении и с большими планами. Среди важных целей, стоящих перед наставниками, - работа с одаренной молодежью, поддержка ее инициатив для развития таланта и реализации потенциала подрастающего поколения, обеспечение подготовки востребованных специалистов, способных на высоком профессиональном уровне достойно представлять интересы Узбекистана на международной арене.

Создание фундамента третьего Ренессанса - стратегически важная задача, рассматриваемая в качестве национальной идеи. Именно поэтому школьное образование определено ключевым звеном в построении Нового Узбекистана. Обеспечиваются условия для получения качественного образования: кабинетов информационно-коммуникационных технологий, музыки, химическая и биологическая лаборатории, библиотеки, спортивные залы. В школах всех городов и районов республики для удобства учащихся организуются электронные библиотеки, столовые, медицинские пункты, кружки, спортивные секции. Все это отражает заботу и внимание, которые оказывает государство подрастающему поколению.

Учебный год по традиции начался с урока Независимости. Педагоги рассказали учащимся о достижениях страны за годы сувер-

## В ХОРОШЕМ НАСТРОЕНИИ И С БОЛЬШИМИ ПЛАНАМИ



нитета, знаковых победах, одержанных нашей талантливой молодежью на международных турнирах и конкурсах, важных этапах истории государства. Говорили и о том, что каждому из представителей нового поколения уделяется особое внимание, оказывается всесторонняя поддержка во всех начинаниях, реализации талантов и способностей. Ведь знания, образование и жизненные уроки, которые ребята получают в школе, чрезвычайно важны не только для личного роста, но и всеобщего развития и процветания Родины.

В обращении ко всем учащимся страны министр дошкольного и школьного образования Республики Узбекистан Хилола Умарова подчеркнула: роль школьного образования в достижении великих целей невозможно переоценить. Во время каникул были организованы образовательные семинары для учителей. Министерство создало все условия, чтобы специалисты направления могли делиться друг с другом опытом, повышать квалификацию. Ведь во главе качественного образования стоит высококвалифицированный педагог.

Следует отметить, что в рамках реализации целей и задач, определенных в Стратегии развития, в Новом Узбекистане в ближайшие годы планируется провести ряд важных преобразований в сфере. Так, намечено внедрить учебники нового поколения во всех классах. Уже ведется разработка и выпуск учебных пособий, предназначенных для педагогов. Ускоряется работа по совершенствованию знаний учителей отечественных школ. Внедряется новая, соответствующая всем международным стандартам система классификации (а специалисты, получившие сертификаты, подтверждающие высокий уро-

вень компетенций, награждаются особыми премиями).

- Идет время, нам тоже нельзя стоять на месте, - продолжает М. Шафиева. - Отличительная черта нашей школы - коллектив, который готовит специалистов разных отраслей. Главное, школу не хочется покидать даже летом. Сюда приходили мальчики и девочки, занимались дополнительно.

Трансформация системы образования в стране продолжается. Внедряются новые подходы и практики, а действующие механизмы совершенствуются. За последние годы осуществлен переход к инновационным решениям: внедряются ИКТ и опыт развитых зарубежных государств. Существенно вырос научный потенциал педагогов. Также в стране создана специальная система получения знаний, которой можно пользоваться не выходя из дома, - цифровая образовательная платформа Kundalik, обладающая необходимыми функциями для организации дистанционного обучения в школах. Успешное ее применение в отечественных образовательных учреждениях дает конкретные результаты, что свидетельствует о прогрессе сферы.

Молодежь Нового Узбекистана заинтересована в получении качественных знаний, которые открывают для каждого все двери, помогают реализовать самые смелые идеи. Поэтому создание необходимых условий для поднятия уровня и качества учебного процесса в образовательных учреждениях - приоритетное направление государственной политики.

Сабина Алимова.  
Фото Музаффера Абдуллаева.



# ПОСОЛ ЮЙ ЦЗЮНЬ: КАК ДРУЖЕСТВЕННЫЙ СОСЕД И НАДЕЖНЫЙ ПАРТНЕР КИТАЙСКАЯ СТОРОНА ИСКРЕННЕ РАДА ДОСТИЖЕНИЯМ УЗБЕКИСТАНА

«(Окончание. Начало на 1-й стр.)»

За последние годы достигнуты колоссальные успехи в жизнеобеспечении населения, продолжаются реформы в сфере здравоохранения, образования и социального обеспечения, а чувство уверенности населения в завтрашнем дне укрепляется.

Узбекистан проводит открытую, прагматичную и активную внешнюю политику, развивает дружеские отношения и сотрудничество с другими странами, вносит важный вклад в углубление добрососедства и обеспечение мира и стабильности в регионе. Как дружественный сосед и надежный партнер китайская сторона искренне рада достижениям Узбекистана.

В этом году в стране успешно проведен референдум по обновлению Конституции и выборы Президента, которые положили начало новому пути национального развития. Недавно был опубликован проект стратегии «Новый Узбекистан-2030», в котором наметены приоритетные задачи развития страны. Как сказал Президент Шавкат Мирзиёев, пути назад нет, страна будет двигаться только вперед. Китайская сторона убеждена, что Узбекистан при проведении эффективных реформ в различных областях непременно осуществит великую мечту о третьем Ренессансе!

**Господин посол, ваша миссия непосредственно связана с укреплением взаимовыгодных связей между нашими странами. Каковы на сегодня перспективы узбекско-китайского сотрудничества, какие направления вы могли бы выделить особо?**

- Под стратегическим руководством Председателя Си Цзиньпина и Президента Шавката Мирзиёева китайско-узбекские отношения вступили в новую эпоху всестороннего стратегического партнерства, совместное строительство «Одного пояса, одного пути» продвинулось вперед, а многоплановое сотрудничество принесло плодотворные результаты. Мы готовы работать с узбекскими партнерами для продолжения реализации важных договоренностей глав государств, содействия углубленному сотрудничеству строительства «Одного пояса, одного пути» и Стратегии развития Нового Узбекистана, готовы поделиться возможностями развития, укрепить сотрудничество на благо наших стран и народов. Приоритетные направления взаимодействия включают в себя следующие:

Во-первых, расширение торгово-экономического, инвестиционного сотрудничества на новом этапе. Мы намерены увеличить объем торговли, расширить сотрудничество в таких областях, как энергетика, «зеленая» экономика, современное сельское хозяйство и сокращение бедности, определить новые точки роста для сотрудничества в сфере инноваций и технологий, цифровой экономики, экологии, медицины и здравоохранения. Совместно реализовывать больше проектов на благо людей.

Во-вторых, необходимо повышать взаимозависимость, ускорить строительство железной дороги Китай - Кыргызстан - Узбекистан, высвободить потенциал трансграничных перевозок между двумя странами и укрепить инфраструктурные взаимодействия.

В-третьих, предпринимать более активные действия в гуманитарном сотрудничестве, приумножать образовательные обмены, проводить больше культурных мероприятий, активизировать туристический обмен и межкультурный диалог.

С начала года Китай полностью восстановил активную визовую политику, количество выданных виз быстро восстанавливается, а число въезжающих туристов стабильно растет.



В мае в Ташкенте открылся китайский визовый центр, предоставляющий более качественные и удобные услуги гражданам Узбекистана при оформлении виз. На следующем этапе компетентные органы двух стран будут согласовывать вопросы постепенной оптимизации визовой политики, чтобы создать благоприятные условия и больше удобств для беспрепятственных поездок граждан.

А также мы должны раскрыть потенциал регионального сотрудничества. В ближайшее время Узбекистан посетят несколько делегаций из китайских провинций Шэньси, Шаньдун и Цзянсу, в ходе визитов пройдут бизнес-форумы и другие мероприятия. Мы поощряем предпринимателей обеих сторон укреплять связи и делиться возможностями сотрудничества.

В этом году исполняется 10 лет инициативе «Один пояс, один путь», предложенной Председателем КНР Си Цзиньпином. Узбекистан является активным сторонником и участником инициативы, а также бенефициаром плодов сотрудничества. В октябре состоится третий Форум международного сотрудничества «Один пояс, один путь». Считается, что благодаря совместным усилиям обеих сторон откроется более широкая перспектива китайско-узбекского сотрудничества и будут достигнуты более плодотворные результаты.

Необходимо подчеркнуть, что инициатива «Один пояс, один путь» - это не «соло» Китая, а «симфония» всех участвующих сторон. Инициатива приносит ощутимую пользу странам и народам, расположенным вдоль маршрута.

Перед лицом глобальных рисков и вызовов мы готовы работать вместе с международным сообществом для достижения консенсуса сотрудничества, набираться сил для развития и делиться плодами реализации проекта «Один пояс, один путь».

**Что бы вы могли пожелать Узбекистану и всему узбекскому народу по случаю Дня независимости?**

- Хочу выразить искренние поздравления узбекской стороне! За последние 32 года с момента обретения независимости народ Узбекистана прилагал неустанные усилия для поиска пути развития в соответствии с национальными реалиями и интересами. Страна обрела новый облик и стремится к выполнению великой цели построения Нового Узбекистана.

В настоящее время и Китай, и Узбекистан находятся на важном этапе национального развития и возрождения. Китай идет по пути китайской модернизации к великому возрождению нации, а строительство Нового Узбекистана также входит в новый период стратегических возможностей. На новом пути в новую эпоху мы готовы рука об руку идти вперед, чтобы вместе достичь общего процветания и прогресса.

Искренне желаем Узбекистану процветания и богатства, а народу - счастья и благополучия! Верю, что под руководством Президента Шавката Мирзиёева трудолюбивый и умный народ Узбекистана обязательно создаст прекрасное будущее и осуществит заветные мечты!



# ДЖИЗАК: ВЧЕРА И СЕГОДНЯ

«(Окончание. Начало на 1-й стр.)»

**- В регионе насчитывается в общей сложности 4533 промышленных предприятия, из них 30 крупных и 2721 малое. К концу первого полугодия 2023-го ими произведено продукции на 8,8 трлн сумов, - рассказывает помощник хокима области по вопросам развития местной промышленности Сарвар Абдуллаев. - Кроме того, согласно вновь сформированной Программе локализации на 2023-2024 годы в регионе планируется произвести 86 видов импортозаменяющих товаров на 52 предприятиях.**

Благодаря возможностям, созданным для промышленного развития, к текущему году количество предприятий Программы локализации увеличилось в восемь раз по сравнению с 2017-м, число проектов - в четыре, а объем производства - в 412 раз. В рамках Программы локализации в регионе за последние шесть лет освоено производство 539 видов новой продукции. В частности, электропроводов, бытовой техники, вентиляторов, аксессуаров, солнечных водонагревателей, экспортоориентированных кондентерских изделий, сэндвич-панелей.

В 2019 году руководству Джизакской области было поручено создать в регионе крупный кластер автомобильной промышленности. Сегодня в этом направлении ведется соответствующая работа: от производства готовых автомобилей и комплектующих для них до подготовки необходимых для отрасли кадров.

Недавно вышел десятилетний автомобиль KIA с конвейера мультибрендового завода ADM Jizzakh, запущенного в конце прошлого

года в свободной экономической зоне «Джизак». Мощность предприятия составляет 25 тысяч автомобилей в год, а стоимость первого этапа проекта превышает 12 млн долларов. Сегодня здесь собирают 13 типов автомобилей KIA, Renault, Chery и Lada. На предприятии работают около 150 квалифицированных специалистов. Вторая очередь Джизакского автомобильного завода предназначена для производства коммерческих автомобилей Volkswagen, а третья - коммерческих и грузовых автомобилей Auto Motors Asia.

В мае текущего года начало строительство BYD Uzbekistan Factory по выпуску автомобилей на основе альтернативных и возобновляемых источников энергии. Завод с производственной площадью 10,6 га организован на базе Jizzax Auto и работает в соответствии с международными стандартами качества и безопасности. Это позволяет внедрять передовые технологии для выпуска автомобилей NEV.

В регионе одновременно с развитием промышленных секторов также увеличивается и объем экспорта. В прошлом году осуществлен экспорт на 211 млн долларов, который увеличился в 2,5 раза по сравнению с 2016-м, - рассказывает начальник Управления инвестиций, промышленности и торговли области Маъруф Маликов. - За этот период осуществлен экспорт 35 видов товаров, экспортировано 12 видов новой продукции. В 2016 году насчитывалось 59 предприятий-экспортеров, в то время как в 2022-м 173 предприятия продавали продукцию в Россию, Китай, Турцию, Казахстан, Таджикистан. География экспорта расширилась с 24 стран до 42, включая Чили, Перу, Северную Македонию, Сенегал, Молдову.

**В настоящее время доля аграрного сектора в экономике региона велика. В течение 2016-2022 годов в результате ввода в эксплуатацию 1216 проектов в сельском хозяйстве трудоустроены 14,8 тысячи человек.**

В частности, за счет возделывания выведенных из пользования сероземных пастбищных земель расширены сельскохозяйственные пахотные для дальнейшего увеличения производства продукции. За последние три года освоены для сельского хозяйства 8283 га орошаемых, 49 506 га богарных земель, что служит росту благосостояния населения.

Практика доказывает: на землях с низкой рентабельностью можно получить более высокий урожай в результате сотрудничества фермеров, кластеров и ученых, научного и инновационного подхода к данной области. Повысилась урожайность хлопка, а также пшеницы благодаря внедряемым передовым современным технологиям. Семь лет назад средняя урожайность зерна на орошаемых землях составляла 32,4 центнера, а сегодня данный показатель достиг 73,7 ц. Есть даже такие хозяйства, которые в текущем году получили свыше 100 центнеров урожая с гектара.

В регионе сокращены площади земель под хлопок и зерно, созданы дехканские хозяйства. В результате организовано 47 920 рабочих мест. В этом году с аукциона продано 4460 га земли, начали свою деятельность около семи тысяч фермерских хозяйств, создано около трех тысяч рабочих мест. По краям полей высажены саженцы шелковицы и фруктовых деревьев, овощи, рис, другая культура. В фермерских хозяйствах организованы полевые станы, началось разведение птиц и пчел.

По прогнозам, к 2050 году водные ресурсы Сырдарьи сократятся на пять процентов, а Амударьи - на 15. Это в свою очередь требует эффективного использования и расширения водосберегающих технологий в сельском хозяйстве. В 2016-2022 годах технология капельного орошения внедрена региональными хозяйствами на 75,3 тысячи га, что позволило сэкономить 11,2 млн кубометров воды в 2019-м. К 2023 году - уже 28,9 млн кубометров.

**Экономический подъем в свою очередь отчетливо виден в повышении уровня благоустроенности городов и сел,**

**благополучной жизни людей. За последние шесть лет выделено в общей сложности более шести триллионов сумов в рамках утвержденных программ, направленных на улучшение инфраструктуры существующих 308 сельских махаллей. В результате становятся современными, процветающими и живописными местами не только город Джизак, но и центры районов и махаллей.**

Также реализуются программы по сохранению здоровья жителей региона, предоставлению им квалифицированных медицинских услуг, по пропаганде здорового образа жизни, созданию новых видов высокотехнологичных медицинских услуг. Увеличилось количество медицинских учреждений и соответственно койко-мест. Открыты новые поликлиники в 97 махаллях области.

Организованы региональные филиалы восьми республиканских специализированных научно-практических медицинских центров. В частности, для двух таких центров построены новые корпуса, оснащенные современным медицинским оборудованием последнего образца, отвечающим мировым стандартам. В этих филиалах также проводятся наиболее сложные виды хирургических операций. Если в прошлом году в областном центре дважды проводилась операция по пересадке почки, то в текущем такая же операция состоялась успешно и в Зааминском районе. А когда-то подобную сложную операцию невозможно было сделать даже в Ташкенте.

Джизакская область развивается. Об этом свидетельствует то, что во всех сферах региона активно реализуются реформы и отчетливо видна их результативность. Люди удовлетворены жизнью и живут с большой уверенностью в завтрашнем дне.

Фарход Нейматов.

«(Окончание. Начало на 1-й стр.)»

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ КОНТЕКСТ

Согласно терминологии ООН, продовольственная безопасность означает наличие у всех людей в любое время физического, социального и экономического доступа к достаточному количеству безопасной и питательной пищи, соответствующей их потребностям в еде и диетическим предпочтениям для активной и здоровой жизни. Продовольственная и сельскохозяйственная организация Объединенных Наций (ФАО) определила четыре столпа продовольственной безопасности: наличие, доступ, использование и устойчивость. ООН признала право на питание во Всеобщей декларации прав человека в 1948 году и с тех пор заявляла, что оно жизненно важно для осуществления всех других прав. Основная глобальная политика по сокращению масштабов голода и бедности заложена в ЦУР. В частности, Цель 2 (Нулевой голод) ЦУР устанавливает согласованные на глобальном уровне задачи по ликвидации голода, обеспечению продовольственной безопасности и улучшению питания, а также устойчивому развитию сельского хозяйства.

В рамках действий по достижению ЦУР в сентябре 2021-го в Нью-Йорке Генеральный секретарь ООН Антониу Гутерриш создал Саммит по продовольственным системам. Мероприятие положило начало новым мерам, направленным на достижение прогресса по всем 17 ЦУР, каждая из которых в определенной степени зависит от устойчивых и справедливо функционирующих продовольственных систем.

По оценкам ФАО (итоги 2021-го), в настоящее время в условиях умеренного или острого отсутствия продовольственной безопасности находятся около 2,3 млрд человек, из которых на долю Азии приходится 25 процентов, или 566 млн человек.

## ЦЕЛИ И ОЖИДАЕМЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

Международная конференция в Самарканде призвана рассмотреть текущее состояние продовольственной безопасности в мире и странах Евразии, обсудить ключевые проблемы агропродовольственных систем, препятствующие достижению ЦУР 2.

В мероприятии примут участие министры и дипломаты более 30 стран, а также представители международных, научных организаций, финансовых институтов, Шанхайской организации сотрудничества, Организации экономического сотрудничества, Всемирного банка, Исламской организации по продовольственной безопасности, Азиатского банка развития и не только. Стороны проведут критический анализ состояния реализации мер по достижению Цели 2 ЦУР по продвижению к «Нулевому голоду». В этом контексте участникам будет предоставлена информация о ходе выполнения решений Саммита ООН по продовольственным системам, состоявшегося в сентябре 2021-го. Особый

акцент предполагается на состоянии продовольственной безопасности в странах Евразии.

Не менее важной станет специальная сессия, посвященная развивающимся странам региона, не имеющим выхода к морю, для обсуждения общих проблем и поиска устойчивых решений для развития агропродовольственных систем и торговли сельскохозяйственной продукцией.

В рамках дискуссий состоится широкий обмен мнениями о текущей ситуации в области обеспечения продовольственной безопасности на национальном, региональном и глобальном уровнях.

Узбекистан презентует собственные достижения в реформировании аграрного сектора, а также обратится к опыту мирового сообщества, чтобы наладить трансфер знаний и инновационных решений.

- Сегодня весь мир сталкивается с проблемами деградации земель и дефицита водных ресурсов, пандемии и нестабильной геополитической ситуации. На фоне этих вызовов вопрос продовольственной безопасности становится острее, - прокомментировал министр сельского хозяйства Узбекистана Азиз Воитов. - Изменение климата ощутимо влияет на сельское хозяйство и, как следствие, на обеспечение населения продуктами питания. Водные ресурсы истощаются, высокие температуры негативно



**Согласно терминологии ООН, продовольственная безопасность означает наличие у всех людей в любое время физического, социального и экономического доступа к достаточному количеству безопасной и питательной пищи, соответствующей их потребностям.**

воздействуют на урожайность культур и поголовье скота. Колебания климата делают производство продуктов питания менее предсказуемым, что снижает точность прогнозирования и планирования. Между тем планирование - ключ к недопущению дефицита тех или иных продуктов на рынке.

Также в повестке дня стоит открытие зеленых и экспресс-коридоров между странами-участниками для прямых поставок качественных и доступных продуктов питания.

По итогам обсуждений намечено принять общие принципы и подходы к обеспечению продовольственной безо-

пасности, которые будут предусматривать конкретные меры по сближению нормативной базы, гармонизации стандартов и сертификации, способствующих росту региональной торговли продовольствием, а также проведению совместных исследований и внедрению инноваций. Также предполагается выработка программ выращивания и переработки сельскохозяйственных культур, формирования согласованных схем прямых взаимных поставок, организации эффективной логистики, зеленых и экспресс-коридоров для доставки качественных и доступных продуктов питания.

**В рамках Стратегии ФАО в области науки и инноваций на 2022 - 2031 годы предлагается обсудить возможность создания:**

- постоянно действующей платформы для взаимодействия ученых в области аграрной науки;
- единой системы мониторинга продовольственной безопасности;
- электронного торгового продовольственного баланса;
- системы мониторинга сельхозпроизводства, основанные на фактических данных, для планирования объемов производства, мер политики и программ развития.

В рамках мероприятия также пройдет выставка «Агропродовольственный потенциал Узбекистана» и первый Агропродовольственный инвестиционный форум Узбекистана. В последнем примут участие более 50 компаний из Германии, Италии, Израиля, Венгрии, Республики Корея, Польши, Азербайджана, Казахстана.

Максим Черногаев. «Правда Востока».

Репортаж



# ИМ БЫЛО МЕСТА МАЛО НА КОРТАХ, ИЛИ О КРАСНЫХ, ОРАНЖЕВЫХ И ЗЕЛЕННЫХ ТЕННИСНЫХ МЯЧАХ

Как в Узбекистане реализуется программа Международной федерации тенниса (ITF) «Юношеская теннисная инициатива».

...Мальчишки на корте были чуть выше теннисной... сетки. Поэтому еще более удивительно выглядело то, как ловко, быстро они принимали подачи, довольно мощно атаковали. Казалось, им места было мало на площадке. Поспевали повсюду. Действовали, как профессионалы.

- А что вы хотите, они ведь уже «зеленые», - сказала, видимо, бабушка одного из игроков, сидевшая на трибуне и наблюдавшая за игрой.

## КАК ДЕЛАЮТ ПЕРВЫЕ ШАГИ БУДУЩИЕ ЧЕМПИОНЫ

И эта реплика, которую воспринял буквально, оказалась высшей похвалой для десятилетних соперников, участвовавших в традиционном детском турнире, посвященном 32-й годовщине независимости Узбекистана. Соревнования более 130 мальчишек и девчонок, приехавших в Ташкент с родителями и тренерами (в том числе из Карши и Андижана), как обычно, проходили на базе Республиканской теннисной школы олимпийского резерва (РТШОР).

- Турнир не однократный, - подчеркнул в беседе международный региональный куратор ITF, координатор JT1 по развитию детско-юношеского тенниса Игорь Шелякин. - Организуется практически каждый месяц нашей республиканской федерацией по международной программе «Юношеская теннисная инициатива».

## Расскажите подробнее о международном проекте.

- Уже почти двадцать лет осуществляется во многих странах по специальной программе для начинающих теннисистов. Грант получила и Федерация тенниса Узбекистана в виде специальных ракеток, мячей, оборудования. Предусмотрено несколько методик и практик для игроков в возрасте от 8 до 10 лет. Используются для тренировок при этом корты меньших размеров. Нам предоставили мячи разной степени упругости и цвета: красные для новичков, оранжевые для

девятилетних и зеленые для тех, кто уже освоил азы тенниса. Так этап за этапом ребята адаптируются и физически, и тактически к требованиям взрослых поединков.

## Интересная селекционная работа. Как к международному опыту относятся наши наставники?

- Расскажу о собственном пути. В 2014 году открыл частную теннисную школу. К тому времени уже принял участие в нескольких международных семинарах по приглашению ITF. Именно соответствующие сертификаты. Предложил семерым коллегам апробированную программу. Более ста начинающих детей шаг за шагом начинали постигать премудрости тенниса. Однако скучно было ребятам играть только между собой. Результаты зачастую предсказуемые. Нужны новые эмоции, спарринг-партнеры, соревновательная практика.

- Через три года начали селекционную экспансию, - продолжил Игорь Юрьевич. - Организовали городские соревнования в столице при поддержке неизменного директора РТШОР Самука Абидова. Он, замечу, является инициатором проведения первого детско-юношеского республиканского турнира «Кичкинтой», ставшего своеобразным смотром талантов. Именно на этих состязаниях делали первые шаги в большой теннис многие наши известные игроки. Самук Казимович сразу оценил: с организацией состязаний красными, оранжевыми и зелеными мячами география селекционной работы расширяется. К тому же, если учесть, что «Кичкинтой» проходил раз в год, то наш турнир - в последние субботы и воскресенья каждого месяца, а еще и в знаменательные дни нашей страны.

Заинтересовались не только тренеры столичных клубов, но и наставники из других областей и городов. Теннисная инфраструктура в Узбекистане позволяет проводить международные первенства в Фергане и Бухаре, Андижана и Намангане, Самарканде и Карши. Плодотворно работают тренеры в Каракалпакстане, Хорезме, Ташкентской области. Отмечу,

и из этих регионов принимают участие дети в наших соревнованиях. Хотя, конечно, хотелось бы, чтобы их было больше: таких как Абдулазиз Усманжанов из Андижана, который стал воспитанником РТШОР и является сейчас членом юношеской сборной республики. А начинал играть у нас красным мячом.

## ПЕРЕПРЫГИВАЯ СТУПЕНЬКИ ПЬЕДЕСТАЛА

Одной из самых заметных «зеленых» фигур на турнире стал десятилетний ташкентец Давид Эргашев, за которого активно болели родители - Шухрат и Анна Эргашевы.

- Сын увлекся футболом, потом занимался плаванием, - говорит глава семьи. - Но так как из-за зрения носит очки, то не все у него получалось. Посоветовали заняться теннисом. Оказывается, этот вид спорта способствует улучшению зрения. И действительно, буквально через год Давид стал делать удивительные успехи. Быстро из «красного» стал «оранжевым». Первые этапы становления быстро прошел, став победителем. Организаторы рекомендовали ему еще в минувшем сезоне перейти в другую группу совершенствования мастерства. Не затерялся и среди старших товарищей. Быстро прогрессирует благодаря новому тренеру Александру Бегларяну.

По иной причине пришел в теннис двенадцатилетний Арслан Умаров. В его секции на массиве Куйлюк в основном занимались девочки. С ними играл. Чтобы мальчишка почувствовал

уверенность, тренер Нина Ермакова включила его в состав команды. И хотя он по возрасту был старше, тем не менее ему как начинающему позволили выйти на корты. «Красный» подросток не подкачал. Правда, уступил соперникам, но, проявив характер, решил продолжить выступления в следующем месяце и все же подняться на призовой подиум. Наверное, и из таких, как Арслан, поверивших в свои возможности, рождаются будущие победители и призеры международных турниров. У них все впереди.

## ИДУЩИЕ НА СМЕНУ МАСТЕРАМ

Не совсем удачно начинал профессиональную карьеру Амир Милушев, с которым познакомился лет десять назад на детском соревновании, проходившем в рамках международного турнира «Ташкент опен». Мальчишке не достался подарок. Он даже расплакался. А теперь 18-летний наш земляк стал абсолютным победителем в мировой юниорской серии ITF, состоявшейся на ферганских кортах. В финале одержал волевою победой над казахстанцем Виталием Зацепиным. Первый сет уступил - 4:6. Однако затем не оставил никаких шансов противнику - 6:2, 6:3. Подтвердил, что не случайно был посеян первым номером на турнире.

Отметим, что накануне Амир столь же безоговорочно стал чемпионом в личном и парном зачетах на аналогичных соревнованиях в Намангане.

Подчеркнем также и то, что А. Милушев в этом сезоне дебютировал в розыгрыше Кубка Дэвиса во встрече со сборной США в феврале в Ташкенте. Тогда к нам приехали звезды мировой величины: Остин Крайчек, занимающий 10-е место по версии Ассоциации теннисистов-профессионалов (АТР), Раджив Рам (3-е место в парном разряде), Томми Робредо (10), Дженсон Бруксби (48).

Амир в составе квартета узбекистанцев 16-17 сентября сыграет и в бельгийском городе Хасселт против команды Бельгии в отборочном туре Кубка Дэвиса.

- Для меня большая честь выступать вместе с нашим старшим товарищем, капитаном мужской сборной республики Денисом Истоминным, - заявил Амир. - Хорошие дружеские отношения сложились и с Сергеем Фоминым, занимающим 360 позицию в рейтинге Ассоциации теннисистов-профессионалов, Хумаюном Султановым - тоже является воспитанником Республиканской теннисной школы олимпийского резерва, и с Санжаром Файзиным, который стал профи после окончания учебы в РТШОР.

В первой мировой группе розыгрыша Кубка Дэвиса, в которую входит сборная Узбекистана, участвуют еще представители 23 государств. В случае успешного выступления против бельгийцев наши парни продолжат борьбу за награды в квалификационном раунде финала неофициального командного чемпионата мира в следующем году.

Тимур Низаев. «Правда Востока». Фото Рашида Галиева.



Наследие

# В ДЕЛИ БУДЕТ УСТАНОВЛЕН ПАМЯТНИК ВЕЛИКОМУ МЫСЛИТЕЛЮ АБУ РАЙХАНУ БЕРУНИ

Его фундаментальная работа «Китаб уль-Хинд» («Индия») является одним из первых уникальных научных произведений, написанных об Индии.

На территории Университета Джамия Миллия Исламия (МИ) в столице Индии будет установлен памятник великому мыслителю и ученому-энциклопедисту Абу Райхану Беруни.

Договоренность об этом была достигнута в ходе встречи посла Узбекистана в Индии Дилшода Ахатова и ректора университета, профессора Наджмы Ахтар.

Университет Джамия Миллия Исламия, который в 2020 году отметил свое столетие, является одним из ведущих высших учебных заведений страны, его деятельность финансируется центральным правительством. Здесь готовят специалистов по таким направлениям, как право, гуманитарные науки и языки, изобразительное искусство, естественные науки, социальные науки, инженерия и технологии, образование, архитектура, стоматология, менеджмент и другие. Тысяча профессоров и преподавателей обучают 20 тысяч студентов.

В ходе учебного процесса большое внимание уделяется также изучению уникальных трудов ученых Востока, в том числе великих узбекских мыслителей. Два здания университета названы в честь Абу Райхана Беруни и Абу Али ибн Сино.

В ходе встречи профессор Н. Ахтар высоко оценила богатое научное наследие Абу Райхана Беруни и отметила, что его фундаментальный труд «Китаб уль-Хинд» является одним из первых уникальных научных произведений, написанных об Индии. Поэтому памятник ученому-энциклопедисту станет символом высокого признания его заслуг перед мировым сообществом, в частности перед индийским народом.

Памятник Абу Райхану Беруни, который будет предоставлен узбекской сторо-



ной, планируется установить на оживленной площадке, где пересекаются здания юридического факультета, факультетов иностранных языков, дизайна и инноваций, арабско-индийского культурного центра и других подразделений вуза.

В ходе встречи обсуждены вопросы дальнейшего развития сотрудничества между высшими учебными заведениями нашей страны и Университетом Джамия Миллия Исламия. Так, выражено единогласное мнение о направлении в рамках меморандума, подписанного между Ташкентским государственным университетом востоковедения (ТГУВ) и МИ, о направлении в Ташкент двух специалистов по языкам хинди и урду и в свою очередь двух преподавателей ТГУВ - в индийский университет. Узбекские специалисты будут обучать

молодежь на курсах узбекского языка, которые функционируют в Джамия Миллия Исламия с 2004 года.

Также достигнута договоренность об обмене делегациями между Университетом журналистики и массовых коммуникаций Узбекистана и Исследовательским центром массовых коммуникаций при МИ для изучения перспектив налаживания взаимовыгодного сотрудничества.

Напомним, что в конце августа постановлением главы нашего государства поддержано учреждение Международной премии ЮНЕСКО - Узбекистан имени Абу Райхана Беруни. А 4-8 сентября в Париже проходит международная выставка и мероприятия в рамках празднования 1050-летия великого мыслителя и ученого-энциклопедиста Абу Райхана Беруни. ИА «Дунё».

Реклама

## ЎЗБЕКИСТОН РЕСПУБЛИКАСИ БОШ ПРОКУРАТУРАСИ ҲУЗУРИДАГИ МАЖБУРИЙ ИЖРО БЮРОСИНИНГ «ЭЛЕКТРОН ОНЛАЙН-АУКЦИОНЛАРНИ ТАШКИЛ ЭТИШ МАРКАЗИ» ДУК ОНЛАЙН-АУКЦИОН САВДОЛАРИГА ТАКЛИФ ЭТАДИ!

Марказий банк ҳамда «Республика инкассация хизмати» давлат унитар корхонаси ўртасида 2023 йил 14 апрелда тузилган № 0005222/2023-1-сонли шартномага асосан, [www.e-auksion.uz](http://www.e-auksion.uz) интернет манзилидаги электрон савдо майдончасида 2023 йил 29 сентябрь куни ўтказиладиган очик аукцион савдоларига «Республика инкассация хизмати» ДУК Тошкент шаҳар бошқармасининг қуйидаги автотранспорт воситалари қўйилган:



T/P	Автотранспорт русуми	Ишлаб чиқарилган йили	Давлат рақами	Лот рақами
1.	«CAPTIVA»	2018	01 764 ZKA	6821478
2.	«CAPTIVA»	2018	01 765 ZKA	6821474
3.	«CAPTIVA»	2018	01 768 ZKA	6821477
4.	«CAPTIVA»	2018	01 896 ZKA	6821473

Автотранспортлар сақланаётган манзил: Тошкент шаҳри, Юнусобод тумани, Ҳасанбой мавзеси, Тикланиш, 19 А-уйда жойлашган автохўжалик ҳудуди.



ТАЛАБГОРЛАР ДИҚҚАТИГА!  
Аукцион савдоларида иштирок этиш «E-auksion» ягона электрон савдо майдончаси ахборот тизимида белгиланган тартибда рўйхатдан ўтиш йўли билан амалга оширилади.

ГУП «Редакция газет «Янги Ўзбекистон» и «Правда Востока»  
УЧРЕДИТЕЛЬ: Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор: Салим ДОНИЁРОВ  
Канцелярия: 71-233-70-98

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку. Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк». Телефон типографии 71-233-11-07. Отдел рекламы: 71-233-70-98

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 0005 от 17.09.2009 г. Индекс - 178, Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л. Тираж 1348. Заказ Г-927. Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Цена договорная. Газета отпечатана в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк». Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41.

Дежурный редактор: А. Камалов  
Корректор: Л. Карабаева  
Дизайнер: Х. Алиев  
НАШ АДРЕС: 100029, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.  
Принемная: тел. 71-233-56-33. E-mail: info@pv.uz  
Адрес в интернете: www.yuz.uz  
Сайт: 71-233-47-05.

ISSN 2010-4963  
Время итота - 21:50  
Время подписи - 03:50  
123456